
 

Antonín Konečný se narodil 20. června 1959 v Uherském Hradišti. Jeho dětství bylo spjato s 

rodinným statkem ve Veselí nad Moravou, v části Milokošť, kde jeho rodina hospodaří více než 

tři sta let. Od útlého věku ho provázela láska ke zvířatům, zejména ke koním, a jeho přístup k 

nim byl vždy založen na trpělivosti, tvrdé práci a hlubokém respektu k tradici. 

Po dokončení základní školy čelil značným překážkám. V té době se mnozí lidé dostávali pod 

tlak režimu kvůli rodinnému původu či postojům k socialismu.  Okresní výbor KSČ mu zastavil 

možnost dalšího vzdělávání. Nakonec se však podařilo, aby mohl nastoupit na střední 

odbornou školu – ovšem pod podmínkou, že bude bydlet na internátě, čímž mu byla 

znemožněna pomoc rodičům na statku. 

Po smrti otce mu matka přepsala statek, a tak převzal plnou odpovědnost za rodinné 

hospodářství. Svého prvního koně si pořídil ve třinácti letech za peníze od rodičů a vybíral jej 

pečlivě – z něj následně vychoval několik generací koní, které dodnes představují jeho odkaz a 

životní vášeň. 

Život Antonína Konečného nebyl jednoduchý ani po stránce politické. Byl považován za 

třídního nepřítele režimu a v dospělosti se několikrát dostal do hledáčku Státní bezpečnosti. 

Musel čelit výslechům, mimo jiné kvůli nákupu kombajnu, a hrozilo mu i vězení. Sousedé ho 

udávali a komunistický režim dokonce málem zabavil jeho rodinný statek. Přesto se nikdy 

nevzdal svých koní ani rodinného majetku. 

V roce 1984, po deseti letech působení ve folklorním souboru Ostrožan, který navštěvoval od 

svých patnácti let, se rozhodl soubor opustit. Důvodem bylo jeho oprávněné podezření, že 

někdo ze souboru na něj donáší. Tento krok ukazuje jeho schopnost chránit sebe i své hodnoty, 

přestože to znamenalo rozloučení s dlouholetou zálibou. 

K tragédiím patřila i povodeň v červenci 1997, která zasáhla i Milokošť, a kterou pan Konečný 

osobně zažil. Přes tyto náročné životní zkoušky si udržel optimismu a smysl pro humor, kterým 

provází svůj život dodnes. 

V roce 2000 se oženil a s manželkou vychoval dvě děti. Rodinný život a práce na statku zůstávají 

jeho hlavními životními hodnotami. Jeho koně jsou nejen součástí rodinného odkazu, ale také 

kulturní tradice – můžeme je vidět například při Jízdě králů, na hodech, a na dalších folklorních 

a regionálních akcích, kterých se pan Konečný účastní. 

Dnes pan Antonín Konečný žije na rodinném statku ve Veselí nad Moravou. Každý den se 

věnuje péči o koně a zachovávání tradice, která byla součástí jeho rodiny po generace. Jeho 

životní příběh je svědectvím o vytrvalosti, lásce ke koním a rodinným hodnotám, ale také o 

odvaze čelit těžkostem a režimním tlakům, které by mnohé jiné položily na zem. Přes všechny 

těžkosti zůstává jeho postoj nezlomný: koně a statek jsou jeho životní vášní a radost, kterou 

mu přinášejí, je stále stejně živá jako v mládí. 

 

 

 


